

КОРАК НАПРИЈЕД У ЗАПОШЉАВАЊУ

Овим програмом, који финансира Аустријска развојна сарадња, предвиђено је увођење четири нова или модификована курикулума са по пет предмета на више државних факултета

У оквиру програма „Курикулуми у складу са потребама тржишта рада”, Свјетски универзитетски сервис WUS Austria приредио је средином септембра у Бечинима семинар за представнике Универзитета Црне Горе и привредног сектора. Циљ скупа је био да се полазници, уз помоћ страних и домаћих експерата, упознају са најбољом праксом развоја курикулума у складу са потребама тржишта рада у Европској унији и региону. Овим програмом, који финансира Аустријска развојна сарадња, предвиђено је увођење четири нова или модификована курикулума са по пет предмета на више државних факултета.

Отварајући семинар, аустријски амбасадор Мартин Памер је истакао да је веза између привреде и универзитета један од важних аспеката за превазилажење економске кризе. „Узимајући у обзир ову околност, Аустријска развојна сарадња задржава пажњу на улози универзитета и факултета да систематски раде са економским савјетима, приватним сектором, и да омогуће да студентске размјене имају дуготрајан ефекат не само на пословање, већ и на универзитет и квалитет студирања и истраживања”, рекао је Памер.

ВЕЋА МОБИЛНОСТ СТУДЕНАТА

Према његовим ријечима, „важан фактор је међународна веза универзитета, која јача кроз овај пројекат. Аустријски и европски универзитети су идеални партнери у спровођењу реформи наставног плана и програма у складу са Болоњском декларацијом. Аустрија ће у будућности подржати размјену стипендиста, нпр. на Дипломатској академији у Бечу или на једној од наших најбољих школа туризма у Салцбургу. И надамо се да ће се мо-

билност студената знатно побољшати укидањем виза за Европу. Подсјећам да је прије него што је програм Ерасмус у Аустрији уведен у току придруживања, само три посто студената путовало у иностранство, док данас сваки трећи студент из Аустрије користи могућност да путује и стиче међународно искуство на различитим универзитетима, нешто што сигурно помаже у будућој каријери”, рекао је,



Младенка Тешић, Марџин Палмер, преводилац и Анђелко Лојџур

уз остало, амбасадор Памер.

Младенка Тешић, регионални менаџер WUS Austria из Подгорице, подсјетила је да се први семинар, одржан у фебруару ове године, бавио институцијама за креирање курикулума у сарадњи са високошколским институцијама у Аустрији и Европској унији и привредним партнерима у Црној Гори, док је овај посвећен конкретним механизмима сарадње између привреде и факултета у развоју курикулума и вјештина и знања студената, што ће допринијети њиховој већој запослености и бољим способностима да задрже посао, као и флексибилности да нађу ново запошљавање. Кроз примјере добре праксе у Европској унији и код нас, о сарадњи привреде и високошколских институција у креирању и сталном осавремењавању курикулума, семинар је послужио и као подстицај да се створе иницијативе за партнерства између универзитета и привреде, ојачају везе међу студијским програмима. Чувајући своју аутономију у креирању знања универзитет треба да се више отвори за интеракцију са широм друштвеном

заједницом, не само са приватним сектором.

„Поред професионалних вјештина, за успех на тржишту рада све више су тражене вјештине као што су аналитичко и критичко размишљање, способност за тимски рад, способност за рјешавање проблема комуникационе вјештине, способност да се стечено знање примјени у новим ситуацијама, ангажованост на локалном и глобалном нивоу и етичко резонување”, истакла је Младенка Тешић.

Она је подсјетила да WUS Austria у Црној Гори дјелује већ десет година, и да се такође бави подршком институционалном јачању и јачању капацитета државног Универзитета кроз пројекат осигурања квалитета, пројекте мобилности за професоре и студенте и пројекат студентског такмичења у изради студија случаја (Balkan Case Challenge) чије се финале одржава једном годишње у Бечу, окупљајући студенте из 12 земаља из региона источне и југоисточне Европе.

КРЕНУЛИ СТУДИЈСКИ ПРОГРАМИ

У оквиру програма „Курикулуми у складу са потребама тржишта рада”, у јануару ове године потписан је уговор са четири факултета Универзитета Црне Горе, чиме је озвучен почетак програма и то: магистарске специјалистичке студије туризма (Факултет за туризам и хотелијерство), магистарске студије напредних технологија у поморству (Факултет за поморство) основне студије физиотерапије – Развој професионалних вјештина и рефлективне праксе (Факултет за примјењену физиотерапију) и магистарске студије експерименталне биологије и биотехнологије (Природно-математички факултет). Професори су развили курикулуме у складу са потребама тржишта рада, а у сарадњи са привредним партнерима, локалним и међународним компанијама у Црној Гори и универзитетима у Аустрији. Студијски програми су кренули ове академске године.

О. Ђ.